
 أ
 

 



 ب
 



 ت
 

 فهرست مطالب   

 

 صفحه عنوان

 1 پیشگفتار

 2 کلیات بخش اول: 

 3 مقدمه 

 4 مفاهیم و اصطلاحات 

 4 چارچوب نظرسنجی اجرا شده 
 5 بیانیه راهبرد مشارکت 
 6 روال اجرایی مشارکت الکترونیکی 

 7 سنجی سوالات نظر 

 8 نتایج نظر سنجی: دومبخش 

 9 سوال اول نظر سنجی  

 11 سوال دوم نظر سنجی 

 11 سوال سوم نظر سنجی 

 12 سوال چهارم نظر سنجی 

 13 سوال پنجم و ششم نظر سنجی 

 14 سوال هفتم نظر سنجی 

 15 سوال هشتم نظر سنجی 

 16 سوال نهم نظر سنجی 

 17 سوال دهم نظر سنجی 

 18 وال یازدهم نظر سنجیس 

 19 سوال دوازدهم نظر سنجی 

 21 سوال سیزدهم نظر سنجی 

 21 سوال چهاردهم نظر سنجی 

 22 سوال پانزدهم نظر سنجی 

 23 سوال شانزدهم نظر سنجی 

 24 سوال هفدهم نظر سنجی 

 25-26  اقدامات پیشنهادی یا انجام شده برای بهبود عملکرد: سومبخش 



1 

 
 

ارپیشگفت

 و بر ل استای قائای آموزش اهمیت ویژهجمهوری اسلامی ایران بر اساس مبانی ارزشی و حاکمیتی خود بر

سوادی و فراهم آوردن را انجام داده است. مبارزه با بیها و اقدامات جامع و مستمری همین اساس برنامه

 است.ها فعالیتاین امکان آموزش برای همه از مهمترین 

ای هو برنامه هااجرای طرح عنوان متولی سوادآموزی بزرگسالان تلاش داشته باهآموزی بوادسازمان نهضت س

 سوادآموزش  گیرد. های موجود برای تحقق و توسعه عدالت آموزشی بهرهها و زمینهاز همه ظرفیت گوناگون

 بوده است.در این زمینه آموزی های سوادهای مورد تاکید فعالیتبه اتباع خارجی یکی از عرصه

ویژه از کشورهای همجوار هجمهوری اسلامی ایران ازکشورهایی است که همواره پذیرای اتباع و مهاجران ب

آموزش در سطح بالایی  ۀبوده است. اتباع خارجی در ایران از بسیاری حقوق شهروندی از جمله در حوز

دی از جمعیت که بخش زیا ستانیغانبرخوردار هستند. خدمات سوادآموزی به مهاجران به ویژه به اتباع اف

تر شده است و با توجه به منویات دهد پس از پیروزی انقلاب اسلامی هر روز گستردهمهاجران را تشکیل می

حتی مهاجرین که به صورت غیر  کودک افغانستانی»مبنی بر این که  )مدظله العالی( مقام معظم رهبری

ا تلاش داشته بنیز سازمان نهضت سوادآموزی  «دنمانب صیل بازنباید از تح ،قانونی در ایران حضور دارند

سوادان و کم انسوادبرای شناسایی و آموزش سواد به بیهای لازم را های ذیربط فرصتهماهنگی سازمان

نفر از مهاجرین  ...570سال گذشته حدود سه در  که طوریبهبزرگسالان )ده سال به بالا( اتباع فراهم آورده 

 فعالیت خود برده است. سوادآموزی و انتقال( ۀ)دور را تحت پوشش نیافغانستا

عنوان هب یابیشهای آموزشی نیاز به ارزهمانند سایر برنامه افغانستانیآموزش سواد به اتباع که طرح از آنجایی

نقاط ی شناسای ،منظور رصد میزان موفقیت و تحقق اهداف کمی و کیفیبه ریزیاساسی برنامه رکانیکی از ا

های اصلاحی برای وضع آنها دارد، لذا ها و نقاط ضعف و انجام فعالیتشناخت محدودیت ،قوت و توسعه آنها

یش پ گزارشاجرا در آمد. ۀلحاظ و به مرحل افغانستانیآموزش سواد به اتباع  ۀاز برنام مشارکت الکترونیکی

  .استرو، نتایج حاصل از این نظر سنجی 

و شهرستانی که ما را در اجرای هرچه سریعتر  یاستان های ستادی،همکاران حوزه ۀدر پایان از زحمات هم

 کمال تقدیر و سپاس را داریم.  اندیاری داده یابیشو بهتر این ارز

 

 

 دفتر نظارت ، سنجش و ارزشیابی تحصیلی 
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  مقدمه -1

 
افزایش سواد آحاد  دانند که شوند و می ائل میاهمیت خاصی ق  سوادآموزی در تمامی کشورهای دنیا، برای  

خواندن،  سواد یعنی  گانۀهای سه آید. زیرا کسب مهارت شمار می جامعه، عاملی مؤثر برای رشد و توسعه به  

ها، فنون، بهداشتتت، تربیت فرزند، ارتباطات های دیگری چون حرفهآموزش نوشتتتن و حستتاب کردن، پایۀ

ست. در  س  اجتماعی و... ا ست، بهتر    فرد  کند تاوادآموزی کمك میواقع،  ضوی از آن ا دنیایی را که او نیز ع

و آگاهانه در جهت بالیدن، شکوفایی فردی، اجتماعی   ههای رشد و توسعه را تشخیص داد   بشناسد، فرصت   

دآموزی چندان امیدوارکننده    اهای ستتتو جهانی مرتبط با فعالیت     ۀو... خویش بکوشتتتد. با این حال، کارنام     

ست.   شمار بی   نی سکو حاکی از افزایش  ست که یکی از عوامل     زیرا، مطالعات یون سطح جهانی ا سوادان در 

اصتتلی آن جنو و آوارگی مردم کشتتورهایی استتت که درگیر آن بوده یا هستتتند. به همین دلیل، یکی از   

سالت  سو      دولت ۀهایی که در این زمینه برعهدر ست،  شده ا شته  ندگان( دآموزی اتباع خارجی )پناهاها گذا

ست. به  شامل پناهندگان نیز می    ۀاعلامی 62 ۀطوری که مادا شر که  مندی از شود حق بهره جهانی حقوق ب

سو       عالی را برای آن ۀوپرورش تا مرتبآموزش ضت  سازمان نه ستا،  ست. در این را دآموزی اها در نظر گرفته ا

را بنا به دلایلی که  فغانستتتانیااز آغاز تاستتیس تاکنون ستتوادآموزی اتباع خارجی بخصتتوش آموزش اتباع 

های آموزشی مناسب، در این طور مختصر به آن اشاره شد، در دستور کار خود قرار داده و با تدوین برنامهبه

ست     شش کرده ا سه دهه، جمعیت قابل بهراه کو سواد با  توجهی از اتباع خارجی بیطوری که طی بیش از 

سوادآموزی از این ف شرکت در برنامه  شده   های  صت برخوردار  ساب    ر شتن و ح اند تا از نعمت خواندن، نو

سیاری از آن  کردن بهره شوند. علاوه بر این، ب سته مند  باعی ویژه اتاند به نظام آموزشی رسمی )به  ها نیز توان

اند( راه یابند و به مدارج عالی تحصتتیلی دستتت یابند. ستتازمان نهضتتت  که در ستتنین کودکی قرار داشتتته

ست که از تمامی  سال  طی سوادآموزی  سیل ظرفیتهای متمادی تلاش کرده ا های موجود ملی و ها و پتان

ا، ههای ستتوادآموزی برای این گروه از اتباع بهره بگیرد. از جمله این تلاشبین الملی برای توستتعۀ فعالیت

سازمان  سوادآموزی اجرای چندین طرح  ساریای عا یونیسف،  المللی مانند های بینبا کمك  سازمان کمی  لی 

ست. از آن       متحدملل  سازمان امور پناهندگان نروژی ا شنال و  سازمان ریلیف اینترن ا جدر امور پناهندگان، 

ها مانند دیگر های مذکور و تداوم آنکه کستتب اطلاع از میزان تحقق اهدف در نظر گرفته شتتده برای طرح

شی نیازمند  فعالیت سنجی های آموز ست؛   نظر  شارکت الکترونیکی انجام و    م بهمهاین فعالیت  لذاا شیوه م

 صورت گرفته است. گزارش حاضر نتایج نظر سنجی

سامان  سال      ۀکه طبق  سازمان طی  سال  هزار 54.246قریب  9323-9315های سوادآموزی  های و طی 

دآموزی آموزش اهای گوناگون ستتودورهدر  افغانستتتانینفر از پناهجویان  ...57 قریب به 9319-..94

 اند.دیده
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  مفاهیم و اصطلاحات -2
ای نام برده شتتده استتت که برای ایجاد همنوایی مفاهیم و اصتتطلاحات ویژه نظر ستتنجی برخی از در این 

 ها به اینها، ضتترورت دارد تعریف شتتوند. بنابراین، چگونگی تعریف نظری آناز آن کفکری و درک مشتتتر

 شرح است: 

اع اتب دارای مدارک معتبر کارت هویت ویژۀاستتت که  یافغانستتتان: منظور پناهجویان افغانستتتانیاتباع  -

شش ماه   ۀدار، گذرنامه که دارای پروانتردد خروجی مدت ۀ پناهندگی، برگۀخارجی، دفترچ اقامت با اعتبار 

 (.9ش 9313باشند )سازمان نهضت سوادآموزی، 

ام نثبتسوادآموزی های دورهسوادآموز: فردی است که برابر ضوابط سازمان نهضت سوادآموزی در یکی از  -

 (.92ش 9313پردازد )سازمان نهضت سوادآموزی، و به یادگیری می

سواد طراحی و اجرا می    ای که بهدوره: یسوادآموز  دورۀ - سال به حداقل  ستیابی افراد بزرگ شود.  منظور د

زشی را طی  ساعت آمو  .77تا  ..4ماه است که سوادآموز بین   1حداقل چهارماه و حداکثر  دورهطول این 

 (.69و 97صص 9313خواهد کرد )سازمان نهضت سوادآموزی، 

صت   دورهانتقال:  دورۀ - ست که فر سانی که    ادامۀای ا صیل را برای ک اند یا سوادآموزی را گذرانده  دورۀتح

شرایط    سازد. طول این  پرورش هستند، فراهم می  و تحصیل در نظام رسمی آموزش   ادامۀکسانی که فاقد 

ساعت غیرحضوری و    ..6ساعت آموزش )  ..9ماه است که سوادآموز   1ل شش ماه و حداکثر  حداق دوره

 (..3و 97صص9313ساعت حضوری( را طی خواهد کرد )سازمان نهضت سوادآموزی،  ..2

شرایطی در کلاس     - سوادآموز: منظور ایجاد  شت  سوادآموزی نگهدا شود   های  ست که باعث  سوادآموز به   ا

 های آموزشی شرکت کند.آموزشی در کلاس دورۀو تا پایان ترک تحصیل اقدام نکند 

 چارچوب  نظر سنجی اجرا شده  -3
 

 چارچوب نظر سنجی   
 ارزیابی کیفیت اجرای طرح سوادآموزی اتباع خارجی موضوع

 1411اسفند   28تا  18 بازه اجرا

 درگاه سازمان نهضت سوادآموزی بستر اجرا

لینک دسترسی به بخش 

 نیکمشارکت الکترو

https://lmo.gov.ir/خارجی-اتباع-سوادآموزی-طزح-اجرای-کیفیت-ارزیابی- 

 

 1785به تعداد آموزش دهندگان مجری طرح سوادآموزی اتباع خارجی  جامعه مخاطب

 سوال 17 تعداد سوالات

 

https://lmo.gov.ir/ارزیابی-کیفیت-اجرای-طزح-سوادآموزی-اتباع-خارجی-
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 ه راهبرد مشارکتبیانی -4
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 روال اجرایی مشارکت الکترونیکی -5
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 سوالات نظر سنجی  -6

 

 اطلاعات فردی آموزش دهنده

 کد ملی: خانوادگی:نام نام و 

 سوالات نظر سنجی

  سوال ردیف

 وق لیسانس و بالاترف    لیسانس           دیپلم      فوق  مدرك تحصیلی شما چیست؟ 1

 بلی                  خیر     اید؟ شرکت کرده دانشگاهی ن جهادآیا در آزمو 2

 بلی                  خیر     آیا تجربه تدریس در دوره سوادآموزی دارید؟ 3

 بلی                  خیر     آیا تجربه تدریس در دوره انتقال دارید؟ 4

 خیر              بلی         آیا کتاب راهنمای آموزش دارید؟ 5

 بلی                  خیر     آیا کتاب راهنمای آموزش را مطالعه نموده اید؟ 6

 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم رضایت سوادآموزان از محتوای کتاب ها به چه میزان است؟ 7

 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم زان ارتباط دارد؟چه میزان محتوای کتاب ها با نیاز سوادآمو 8

 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم ها کاربردی است؟از نظر سوادآموزان چه میزان محتوای کتاب 9

 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم سوادآموزان از تمرین کتاب ها چه میزان رضایت دارند؟ 11 

11 
محتوای کتاب ها چه میزان در توانمندسازی سوادآموزان تاثیر 

 دارد؟
 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم

 یلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کمخ چه میزان سوادآموزان از امتحان پایان دوره رضایت دارند؟ 12

 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم بازدید از کلاس به چه میزان در رفع مشکلات موثر است؟ 13

14 
آیا ارزشیابی تحصیلی، معیار مناسبی برای قضاوت درباره کسب 

 مهارت های سواد است؟
 خیلی زیاد       زیاد        متوسط        کم       خیلی کم

        11تا 7                6تا  4               3تا  1               1  چند بار کلاس درس را تعطیل کرده اید؟ 15

        11تا 7                6تا  11             11تا  6              5تا  1  در چند جلسه کلاس سوادآموزان حضور نداشته اند؟ 16

17 
آیا هیچ یک از سوادآموزان شما در طول دوره آموزشی ترك 

 تحصیل کرده است؟
 بلی                  خیر

 

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ

 ژ ژ ژ ژ
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 مدرک تحصیلی شما چیست؟ :1سوال 

 

 

 1ۀجدول شمار

 برحسب مدرك تحصیلی شرکت کننده در نظر سنجیدهندگان یع فراوانی آموزشتوز

 فراوانی درصدی فراوانی مدرک تحصیلی

 9905 174 دیپلمفوق 

 5604 675 لیسانس

 901 83 فوق لیسانس و بالاتر

 111 932 کل

 
شان  های جمعداده شده ن ست که دامن  ۀدهندآوری  ننده در نظر شرکت ک دهندگان تحصیلی آموزش  ۀاین ا

سانس  فوق دیپلم تافوق بین سنجی   ست و اکثریت آن  و بالاتر لی سانس    4/56ها )ا صد( دارای مدرک لی در

 هستند.

 

 

 
 

 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

۸۰

فوق ديپلم ليسانس فوق ليسانس و بالاتر

۱۸.۷

۷۲.۴

۸.۹

مدرک تحصیلی آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنجی
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 اید؟ کرده شرکت دانشگاهی جهاد آزمون در : آیا2سوال 

 

 

 

 2ۀجدول شمار

 دانشگاهی ادبرحسب شرکت در آزمون جه شرکت کننده در نظر سنجیدهندگان توزیع فراوانی آموزش

 فراوانی درصد فراوانی در آزمون تشرک

 7/19 588 بلی

 3/5 77 خیر

 911 139 کل

 
 اند. د دانشگاهی شرکت کردهدرصد در آزمون جها5/19 شرکت کننده در نظر سنجی ۀموزش دهندآ 136از 

 

 

 

 

 
 

 

۹۱.۷

۸.۳

شرکت آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنجی در آزمون جهاد دانشگاهی 

بلي خير
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 دارید؟ سوادآموزی دوره در تدریس تجربه : آیا3سوال 

 

 

 

 3 ۀجدول شمار

 سوادآموزی دورۀتدریس در  برحسب تجربۀ هندگان شرکت کننده در نظر سنجیدع فراوانی آموزشتوزی

 فراوانی درصدی فراوانی تدریس تجربۀ

 9/17 119 بلی

 5/9 99 خیر

 911 139 کل

 

دارای تجربۀ تدریس در دورۀ شددرکت کننده در نظر سددنجی دهندگان درصددد از آموزش 2/97

 سوادآموزی هستند.

 

 

 

 

 
 

 

۹۷.۲

۲.۸

داشتن تجربه تدریس آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنجی در دوره  سواد آموزی

بلي خير
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 دارید؟ انتقال دوره در تدریس تجربه : آیا4سوال 

 

 

 

 4ۀجدول شمار

 انتقال دورۀتدریس در  برحسب تجربۀ هندگان شرکت کننده در نظر سنجیدتوزیع فراوانی آموزش

 فراوانی درصدی فراوانی تدریس ۀتجرب

 7/19 351 بلی

 3/85 813 خیر

 911 139 کل

 

سنجی  شرکت کننده د دهندۀ آموزش 932از  سابقۀ تدریس در دورۀ انتقال    3/58ر نظر  صد  در

 اند.تجربۀ تدریس در دورۀ انتقال را داشته درصد 7/41را ندارند و 

 

 

 

 
 

 

 

 

۴۱.۷

۵۸.۳

داشتن تجربه تدریس آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنجی در دوره  انتقال

بلي خير
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 دارید؟ آموزش راهنمای کتاب آیا: 5سوال 

 5ۀجدول شمار

 برحسب داشتن کتاب راهنمای آموزش شرکت کننده در نظر سنجیدهندگان توزیع فراوانی آموزش

 فراوانی درصدی فراوانی اب راهنماکت

 1/11 191 بلی

 9/88 895 خیر

 911 139 کل

 

 اید؟ نموده مطالعه را آموزش راهنمای کتاب آیا: 6سوال 

 6ۀجدول شمار

 آموزشکتاب راهنمای ندگان مورد نظرخواهی برحسب مطالعۀدهتوزیع فراوانی آموزش

 فراوانی درصدی فراوانی کتاب ۀمطالع

 1/11 191 بلی

 9/88 895 خیر

 911 139 کل

 

شمارۀ  طور که از دادههمان صد از آموزش  6/55شود،  ملاحظه می 6و 5های جداول  دهندگان در

 اند.اند کتاب راهنمای آموزشی را در اختیار ندارند و آن را مطالعه نکردهاظهار داشته

 

 

 

۴۴.۴

۵۵.۶

ر سنجیداشتن کتاب راهنمای تدریس و  مطالعه آن  توسط  آموزش دهندگان شرکت کننده در نظ

بلي خير
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 است؟ نمیزا چه به ها کتاب محتوای از سوادآموزان رضایت: 7سوال 

 

 

 

 7جدول شمارۀ

 هادهندگان دربارۀ رضایت سوادآموزان از محتوای کتابتوزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم کمخیلی

 139 931 393 391 913 99 مشاهده شده

 911 1/93 1/35 3/33 9/99 5/9 درصدی

 

به داده    بالا، اکث   با توجه  جدول  ند  دهندگان اظهار داشددته     درصدددآ آموزش8/52ریت ) های  ا

 ها رضایت دارند.سوادآموزان در حد زیاد به بالا از محتوای کتاب

 

 

 

 
 

 

۰

۲۰

۴۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۱۳.۹

۳۸.۹
۳۳.۳

۱۱.۱

۲.۸

نجی میزان رضایت سوادآموزان از محتوای کتاب ها بر اساس نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر س
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 چه میزان محتوای کتاب ها با نیاز سوادآموزان ارتباط دارد؟: 8وال س

 

 

 

 8ۀشمار جدول

 ا نیازهای سوادآموزانها بارتباط محتوای کتاب دربارۀدهندگان توزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم کمخیلی

 139 913 339 111 83 1 مشاهده شده

 911 9/99 9/39 9/17 9/8 1 درصدی

 

یت )           شدداخ  که اکثر حاکی از این اسددت  بالا،  جدول  ئه شددده در  درصدددآ  8/52های ارا

حد متوسددط به پایین با نیازهای سددوادآموزان  ها دراند محتوای کتابدهندگان نظر دادهآموزش

 .ارتباط دارد

 

 

 

 
 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۱۱.۱

۳۶.۱

۴۷.۲

۵.۶
۰.۰

نجی  میزان ارتباط محتوای  کتاب ها  با  نیاز  سوادآموزان بر اساس نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر س



16 

 
 

 

 

 است؟ کاربردی هاکتاب محتوای میزان چه سوادآموزان نظر از: 9وال س

 

 

 

 9 ۀجدول شمار

 ها از دید سوادآموزانکاربردی بودن محتوای کتاب دربارۀدهندگان توزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط مک کمخیلی

 139 989 339 391 931 1 مشاهده شده

 911 7/99 9/39 3/33 1/93 1 درصدی

 

-اند محتوای کتابدهندگان نظر دادهدرصدآ آموزش 8/52شود، اکثریت)طورکه ملاحظه میهمان

 ها از دید سوادآموزان در حد زیاد به بالا کاربردی است .

 

 

 
 

 

۰

۲۰

۴۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۱۶.۷

۳۶.۱
۳۳.۳

۱۳.۹

۰.۰

ر سنجی میزان کاربردی بودن محتوای کتاب ها از دید  سوادآموزان بر اساس نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظ
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 ن از تمرین کتاب ها چه میزان رضایت دارند؟سوادآموزا: 11وال س

 

 

 

 11 ۀجدول شمار

 هاهای کتابرضایت سوادآموزان از تمرین دربارۀدهندگان توزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم کمخیلی

 139 913 891 959 75 1 مشاهده شده

 911 9/99 9/99 1/91 1/5 1 درصدی

 

اند که دهندگان نظر دادهدرصدآ آموزش2/72های جدول بالا حاکی از این است که اکثریت )داده

 ها در حد زیاد به بالا رضایت دارند.های کتابسوادآموزان از تمرین

 

 

 
 

 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

۸۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۱۱.۱

۶۱.۱

۱۹.۴
۸.۴

۰.۰

نجی میزان رضایت سوادآموزان از تمرین کتاب ها بر اساس نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر س



18 

 
 

 

 

 محتوای کتاب ها چه میزان در توانمندسازی سوادآموزان تاثیر دارد؟: 11وال س

 

 

 
 11 ۀجدول شمار

 ها در توانمندسازی سوادآموزانمحتوای کتاب تأثیر دربارۀدهندگان انی نظر آموزشتوزیع فراو

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم کمخیلی

 139 89 119 393 98 1 مشاهده شده

 911 9/8 5/89 1/35 7/9 1 درصدی

 

درصدآ از 4/58توان اظهار داشت که اکثریت )های جدول بالا میبا توجه به شاخ 

ها در حد زیاد به بالا در توانمندسازی سوادآموزان اند که محتوای کتابدهندگان نظر دادهآموزش

 تأثیر دارد.

 

 

 

 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۵.۶

۵۲.۸

۳۸.۹

۲.۷ ۰.۰

ر سنجی تاثیر محتوای کتاب ها بر توانمند سازی  سوادآموزان از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظ
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 دارند؟ رضایت دوره پایان امتحان از سوادآموزان میزان چه: 12وال س

 

 

 

 12 شمارۀجدول 

 پایان دورهاز امتحان  رضایت سوادآموزان دربارۀدهندگان توزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم کمخیلی

 139 981 199 988 89 1 مشاهده شده

 911 5/97 81 9/99 9/8 1 درصدی

 

اند که نظر داده دهندگاندرصدآ از آموزش8/77اکثریت )شود طور که ملاحظه میهمان

 رضایت دارند. دوره ن پایانسوادآموزان در حد زیاد به بالا از امتحا

 

 

 

 

 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۱۷.۳

۵۰.۰

۱۶.۶

۵.۶
۰.۰

ی رضایت  سوادآموزان از امتحان پایان دوره  از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنج
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 است؟ موثر مشکلات رفع در میزان چه به کلاس از بازدید: 13وال س

 

 

 13 شمارۀجدول 

 ها در رفع مشکلاتبازدید از کلاس تأثیر دربارۀدهندگان توزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی

 نظر

 کل
 زیاد متوسط کم کمخیلی

خیلی 

 زیاد

بدون 

 بازدید

 139 99 991 933 89 1 119 اهده شدهمش

 911 5/9 5/93 98 9/8 1 5/89 درصدی

 

دهندگان اظهار درصدآ آموزش4/58های ارائه شده حاکی از این است که اکثریت )شاخ 

ا هها در حد متوسط به پایین در رفع مشکلات آنعمل آمده از کلاساند که بازدیدهای بهداشته

 مؤثر بوده است.

 

 
 

 

 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۲۷.۸

۵۰.۰

۱۶.۶

۵.۶
۰.۰

ی رضایت  سوادآموزان از امتحان پایان دوره  از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنج
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 است؟ سواد های مهارت کسب درباره قضاوت برای مناسبی معیار تحصیلی، ارزشیابی آیا: 14وال س

 

 

 

 

 14 شمارۀجدول 

 آمده عملبهارزشیابی تحصیلی  دربارۀدهندگان توزیع فراوانی نظر آموزش

 نوع فراوانی
 نظر

 کل
 خیلی زیاد زیاد متوسط کم کمخیلی

 139 999 119 911 59 1 مشاهده شده

 911 3/97 5/17 9/99 7/5 1 درصدی

 

معتقدند که ارزشیابی تحصیلی  آموزش دهندگانشود، بیش از نیمی از طور که ملاحظه میهمان

واد های ستواند معیار مناسبی برای قضاوت دربارۀ کسب مهارتعمل آمده در حد زیاد به بالا میبه

 باشد.

 

 

 

۰

۲۰

۴۰

۶۰

خيلي زياد زياد متوسط کم  خيلي کم

۱۷.۳

۴۷.۸

۲۶.۲

۸.۷
۰.۰

ظر سنجی مناسب بودن ارزشیابی تحصیلی  برای قضاوت درباره کسب مهارت های سواد از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در ن
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 ده اید؟چند بار کلاس درس را تعطیل کر: 15وال س

 

 

 

 15شمارۀجدول 

 دهندگاننظر آموزش های تشکیل نشده بر پایۀعداد کلاست
 فراوانی درصدی فراوانی دهشنهای تشکیل تعداد کلاس

1 981 5/97 

 81 199 3تا1

 91 931 6تا4

 9/5 77 11تا7

 911 139 کل

 

گاه  هندگان هیچددرصددد از آموزش8/27توان اظهار داشددت که دهندگان میبرپایۀ نظر آموزش

سوی دیگر، از مابقی آموزش     کلاس درس ست. از  شده ا صد آن  69دهندگان شان تعطیل ن ها در

 شان تشکیل نشده است.یک تا سه بار کلاس درس

 

 
 

  

۰

۲۰

۴۰

۶۰

۰ ۳تا ۱ ۶تا ۴ ۱۰تا ۷

۲۷.۸

۵۰.۰

۱۴.۰
۸.۲

جی تعداد کلاس های تشکیل نشده از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سن
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 اند؟ نداشته حضور سوادآموزان کلاس جلسه چند در: 16وال س

 

 

 16شمارۀجدول 

 درس توزیع فراوانی میزان غیبت سوادآموزان از کلاس

 فراوانی درصدی فراوانی میزان غیبت

 5/97 981 5تا1

 3/33 391 11تا6

 1/93 931 15تا11

 1/93 931 21تا16

 9/99 913 به بالا 21

 911 139 کل

 

شده در جدول بالا، می با توجه به داده سوادآموزان کلاس   های ارائه  شت که  های توان اظهار دا

 اند.ه در کلاس درس حضور نداشتهجلس 5تا1دهنده بین آموزش 259درس 

 

 

 

 

 

۰

۲۰

۴۰

۵تا ۱ ۱۰تا ۶ ۱۵تا ۱۱ ۲۰تا ۱۶ به بالا۲۱

۲۷.۸
۳۳.۳

۱۳.۹ ۱۳.۹
۱۱.۱

میزان غیبت سوادآموزان از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنجی 
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 است؟ کرده تحصیل ترک آموزشی دوره طول در شما سوادآموزان از یک هیچ آیا: 17وال س
 

 

 

 17شمارۀجدول 

  ترك تحصیلسوادآموزان  های دارایتوزیع فراوانی کلاس

 فراوانی درصدی فراوانی کردهترک تحصیل

 1/11 191 بلی

 9/88 895 خیر

 911 139 کل

 

اند که در اند سوادآموزانی داشته  دهنده اظهار داشته آموزش 414شود،  طور که ملاحظه میهمان

دهنده یک کلاس درس از طریق سامانه،   اند و تنها آموزشطی دورۀ آموزشی ترك تحصیل کرده  

جایگزین آن  ند و آموزش ها کرده افراد دیگری را  به      ا قدامی  باره ا ندگان دیگر در این  عمل  ده

 اند.نیاورده

 

 

 

 

۴۴.۴

۵۵.۶

ی  کلاس های  دارای سوادآموزان ترک تحصیل کرده از نظر آموزش دهندگان شرکت کننده در نظر سنج

بلي خير
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های آموزشی آتی برای سوادآموزان افغانستانی با توجه به آنچه از نظر گذشت، برای بهبود برنامه

 اقدامات زیر انجام شد:

منابع انسددانی تا با  دفتر پشددتیبانی و آ به 6آ و )5انعکاس نتایج نظر سددنجی سددوالات ) -1

  برگزاری دوره های آموزشی نسبت به ارتقا دانش شغلی آموزش دهندگان اقدام گردد.

آ به مدیریت تولید محتوای آموزشی سازمان، تا 8انعکلس نتایج نظرسنجی سوال ) -2

 محتوای آموزشی  را برپایۀ نیازها، تجربیات و امور روزمرۀ مخاطبان تهیه و تنظیم شود. 

آ مقرر گردید، بعد از بازدید از کلاس درس توسط 13تایج نظر سنجی سوال )بر اساس ن -3

های بحث و گفتگو دربارۀ مشکلات کارشناسان تعلیم دیده، از طریق برگزاری جلسه

هایی برای رفع حلها یا راهها، روشدهندگان در آموزش محتوای کتابتدریس آموزش

 آنها ارائه کرد.

 کلاس از غیبت دلایلآ مقرر گردید، 17آ و )16آ، )15ی سوالات )با توجه به نتایج نظر سنج -4

 اب نشست برگزاری طریق ازکلاس ها   نشدن تشکیل وو ترك تحصیل سوادآموزان  درس

 نظورم به راهبردهایی لازم، گفتگوهای از بعد بتوان تا گیرد قرار بررسی مورد ذینفع افراد

 بروز صورت در و کرد، ارائه درس یهاکلاس نشدن تشکیل و کلاس از هاغیبت کاهش

 .دید تدارك را سوادآموزان درسی ماندگیعقب جبران هایراه بتوان ایپدیده همچون

 


